

一句承诺,让他奔波操劳30载

归德镇路庄村老支书路好山,蒜头里扒出致富经

“我当干部就是要带领全村勤劳致富奔小康。”这是30年前,路好山当选归德镇路庄村党支部书记时,向全村百姓做出的承诺。30年来,在路好山的带领下,路庄村种起了大蒜,从大蒜里赚到了金豆子。如今村子里的街道变宽了,变亮了,群众的腰包鼓起来了,家家户户住上了新房。

文/片 本报记者 陈伟 张帅 通讯员 马光仁



路好山正在与村民研究地膜种蒜技术。

1 上任伊始完善村里基础设施

1984年,路好山开始担任路庄村党支部书记。“要想使全村富裕起来,应把工作重点放在抓好农业生产上,这才是路庄村经济发展的方向,群众致富的根本之路。”路好山说,上任伊始,他的首要工作是要抓好农业生产、电力设施和水利设施建设。

当时,路庄村农业机井不足20眼,变压器只有100千瓦,浇地非常困难。从1985年开始,路庄村利用群众

集资和集体贷款等方式,对农业加大了投资力度,架设了3.3万农排线路,增加了350千瓦变压器,疏通3000多米排水沟,共计投资约100万元。

基础设施的改善,使路庄村摆脱了十年九淹的历史,全村的土地旱能浇,涝能排,使村民的生活得到了大幅度提高。2006年,路庄村又投资近10万元购买了5000多米地埋电缆线,确保了农业的正常生产。

2 地膜覆盖种蒜产量翻番

路庄村虽然土地肥沃,灌溉便利,但只靠单纯的种植模式,全村无法富裕起来。路庄村虽有种植大蒜的习惯,但采用的是老式的种植模式,这样既不增产,又无客商来收购。路好山开始挨家挨户上门指导村民科学种蒜,采用地膜覆盖模式,结果当年村里大蒜产量翻一番,村民的经济收入大幅度提高。

为了解决群众卖蒜难的问题,路好山积极联系客户,为客户提供良好

的服务,不收取任何费用。把老客户留住,将新客户引进来,使村民在田间地头就能卖蒜,解决了村里的销售难题。

每到大蒜收获季,阴雨连绵,村里泥泞难走,给客户进出造成极大的困难。2006年,路庄村投资6万余元,修缮村路,解决了村里的交通问题。大蒜种植富裕了路庄村村民。如今,路庄村每年种植大蒜1200多亩,每亩利润达到了4000到6000元。

3

自筹资金36万元改善村路

路庄村原来的街道高低不平,每到雨季,泥泞不堪,村民根本无法通行。近年来,在路好山的努力下,全村自筹资金13万元,将村内五条街道全部硬化。后又投资23万余元,将村里原先不足3米宽的街道扩展到15米宽,同时架设路灯照明线路,安装了高标准的路灯。

2011年,路氏和顺集团公司和路庄村集体共同投资90余万元,建设了全新的村委会办公楼。办公楼内配备了齐全的办公设施,内部设有图书室、乒乓球室和棋牌室等8间活动场所,极大地丰富了村民的业余生活。

一名村民告诉记者,相比30年前的村子,如今的生活村民们想都不敢想。“如今不出家门,只要守好自己的一亩三分地就能坐地生金。”

快安贷P2P安全唱主角 稳健收益誉满天下

P2P网贷潮流不可阻挡,快安贷有安全就有未来。据统计,10月中国网贷成交量达268.36亿元,比9月(262.33亿)增长2.30%,预计全年总成交量或达到2400亿元。如此大好环境下,快安贷不只是顺应了历史发展的潮流,其稳健收益还让百姓赞不绝口。

所谓真金不怕火炼,快安贷的安全也不是一句空话。据调查,快安贷的风控措施与银行的风控环节一样严谨。平台只针对那些有还款能

力的小微企业和个人,并且有专业团队负责审核借款用户信息的真实性、抵押物的有效性、评估借款风险等。另外,快安贷还设置了风险保障金,作为解决逾期垫付的专项资金。当投资项目出现逾期时,就会启用风险保障金,保障投资人本息安全。

在P2P网贷风云万变的今天,快安贷的成功不是偶然,这里凝聚了一批在金融、互联网技术领域有着丰富实践经验的行业精英,他们是金融互联网创新的践行者。快安贷

咨询平台系统稳定,功能完善,用户体验好,预期年收益率12.00%-14.00%,100%本金保障,在业内取得了良好声誉。

忙碌的世界,挣钱不是最终目的,如何让手中的钱增值才是最重要的。快安贷作为网贷咨询专家,安全、快捷、可靠,有了快安贷,让理财更轻松更专业。

咨询服务热线:400-908-6888

公司地址:济南市经十西路16336号坤伦大厦4楼整层

问暖热线

一楼也须缴加压费

供暖期间3部热线为您答疑

随着长清城区供暖日期的日益临近,本周,很多市民拨打热线电话,将家中遇到的供暖难题和疑问通过本报向供暖部门反映。市民表示,现在很难通过便捷途径获取供暖的消息,找到有效的解决办法。本报记者将市民遇到的用暖难题反映给长清区供暖中心,该部门就部分问题给予了相应的解答和反馈。

本报记者 陈伟 张帅

市民王先生:我是中川街长运小区的居民,最近,小区内临近4号楼的几家平房住户,从小区供暖主管道接通分管道入户。请问,这几家平房住户属不属于私自接通,是不是违规行为?

问暖热线:记者从长清区供暖中心了解到,这几家平房住户都已在供暖服务大厅办理了正式手续,交纳了供暖费,不属于私自接通。

据了解,这几家平房住户划归长运小区西邻,原有的供暖主管道已经老化,无法正常使用,近期铺设新管道相对困难。后经供暖部门批准,采取就近原则,几家住户可从长运小区内接通管道入户,保证今冬用暖。

市民李先生:我是汇富苑南区供暖用户,请问楼道内供热阀漏水应该怎样处理?

问暖热线:长清区供暖中心工作人员告诉记者,注水试压时,供热阀漏水属于正常现象,用户用细针轻扎放气阀上的小孔即可。如果漏水情况严重,用户可拨打供暖客服热线,工作人员将上门处理解决。

市民高先生:我住在港基二区,小区内有供暖主管道,为什么只有部分单元可以供暖?

问暖热线:记者从长清区供暖中心了解到,港基二区属于城区内较早的供暖小区之一,原来铺设的供暖管道可以满足当时的用户需求。随着小区内的住户越来越多,原来的管道较细,现已无法满足为所有住户提供用暖。

供暖中心相关工作人员告诉记者,为了保证现有用户的供暖水平,供暖部门慎重起见,目前只为部分单元提供用暖。

市民王女士:我是城市经典小区的业主,请问1楼用户为什么还要收取加压费?

问暖热线:记者了解到,高层楼房由于管道内压力低,致使高层住户的供暖效果差,小区物业必须自行安装加压泵,进行二次加压,才能保证供暖效果。目前,供暖部门取消了采暖费和加压费捆绑收取,只要用户到供暖服务大厅交纳采暖费,供暖部门就会提供用暖。

长清区供暖中心相关工作人员告诉记者,收取加压费,是小区物业的服务性收费,因为安装加压泵,就会产生相应的人工费、维护费和电费,物业会向业主收取相关费用。关于如何收取加压费,收费是否合理,属于程序问题,用户应和小区物业协商解决。

市民周先生:请问如果供暖后,暖气长期温度过低(10摄氏度以下),该如何解决?

问暖热线:长清区供暖中心工作人员称,如果用户家中供暖长时间温度过低,可以拨打供暖客服热线,供暖中心会组织工作人员到用户家中测温。若测温温度过低,用户可以提出申请,供暖中心可减免一部分供暖费。

此外,记者从长清区供热中心获悉,由于没有铺设供暖主管道,银河小区今冬无法实现供暖。

相关链接

乐天小区今年不集中供暖

记者了解到,长清城区内很多社区的供暖设施普遍存在着管道老化,管道容积不足等问题,以致影响一些市民的冬季用暖。对此,长清供暖中心工作人员称,重新在地下铺设主管道,必须由长清区城管、住建委等多个部门共同审批,过程较为繁琐,目前暂无解决办法。

“乐天小区、丹凤小区、凤凰山庄等小区由于管道费用问题未和供暖部门签署供暖协议,居民的用暖问题一直未能解决。”长清区供暖中心相关工作人员表示。

本报开通“问暖热线”,旨在给长清市民一个就冬季供暖问题的咨询渠道,帮助他们度过一个温暖的冬天。

随着11月15日(本周六)供暖日期的临近,在供暖期间,如果您家中遇到了供暖难题,可以通过“问暖热线”15706411177告诉我们,或者直接拨打长清区供暖客服热线87261799、87221349,将问题直接反映给相关部门,以便早日解决供暖难题。